

桂台深化產業合作促發展

【香港商報訊】24日，第十五屆桂台經貿文化合作論壇在廣西南寧市舉行。據悉，該論壇以「深化融合，促進發展」為主題，聚焦「一帶一路」建設、西部陸海新通道及中國（廣西）自由貿易試驗區、面向東盟的金融開放門戶、中國東盟信息港等合作新熱點，共同分享國家大力支持廣西對接粵港澳大灣區發展、參與西部陸海新通道建設、設立中國（廣西）自由貿易試驗區、打造面向東盟的金融開放門戶和批覆《中國—東盟信息港建設總體規劃》等新的重大機遇，促進桂台經濟社會高質量發展。

廣西壯族自治區主席陳武在致辭中表示，廣西是大陸與台灣進行經貿文化交流合作的先行省區之一。國家大力支持廣西參與西部陸海新通道建設，先後批覆廣西建設面向東盟的金融開放門戶、中國—東盟信息港、中國（廣西）自由貿易試驗區等高水平開放平

台，這既為廣西加快構建「南向、北聯、東融、西合」全方位開放發展新格局注入了新動力，更為台灣企業來桂投資發展帶來了巨大商機，為深化桂台合作提供了新機遇。

中共中央台辦、國務院台辦副主任裴金佳稱，據統計，今年1-7月，大陸已經批准台商投資同比增長21.3%，實際使用台資同比增長49.1%。兩岸的貿易額為1044.8億美元，繼續維持在高位，兩岸經濟合作穩定發展的大勢沒有改變，大陸仍然是台胞台企扎根發展的最佳選擇。希望廣大台胞台企堅定信心，練好內功，在祖國大陸獲得更好的發展。

全國台灣同胞投資企業聯誼會會長李政宏指出，廣西正蘊含著更多新的發展機遇，台商朋友十分看好廣西的發展前景，必將有越來越多的台商選擇立足廣西，實現更大的發展。

桂台共推農業創新發展

同期舉辦的2019年桂台農業高質量融合發展助力鄉村振興對接交流會，圍繞「深化農業科技合作，共推鄉村振興發展」主題，在現代種業、科技交流、創意農業等方面合作模式、設想和路徑，促進一批合作新項目簽約，共同推動桂台農業合作取得新成效。

廣西計劃用3年時間，重點在精品茶業、特色水果、現代漁業、食用菌產業、休閒農業等領域，高質量打造一批桂台農業合作示範基地。廣西希望以此次對接會為起點，在共促桂台農業科技交流合作、共建桂台農業合作示範平台、共促兩岸鄉村建設交流合作等方面繼續加大合作力度。

廣西與台灣地緣相近，產業合作基礎深厚，經貿往來密切。農業部和國台辦先後批覆在玉林市和欽州市設立海峽兩岸（廣西玉林）農業合作試驗區、廣西欽



開幕大會現場

州欽南台灣農民創業園，廣西也支持各地建設了一批桂台農業合作示範基地，為兩岸農業合作搭建了良好穩定的合作平台。目前，在桂投資的農業台灣企業涉及農產品種植、海淡水養殖、種苗繁育、觀光農業人才培訓、生物工程等多個領域，成功開展了糖料蔗、水果、花卉、蔬菜、設備等100多項目農產品種及技術的交流合作。

馨瑤 李麗芳 周小穎

蘭州聚力科技「硅谷」

【香港商報訊】記者寇剛 通訊員何欣、姜軍電報道：近日，為期三天的第四屆蘭州科技成果博覽會圓滿完成各項「使命」，正式落下帷幕。來自美國、俄羅斯、日本等國外科技代表團與上海、重慶、廈門等國內省市代表團500餘人齊聚金城，共話科技發展願景、共襄科技成果盛會。

期間，蘭州市與國內外科研團隊、科技企業就成果轉換以及企業需求對接等達成多項協議，進一步強化了與「一帶一路」沿線國家的科技合作與交流，為推動蘭州乃至甘肅高質量發展、綠色崛起搭建了平台。



展館里參觀學生感受科技魅力。

其中科技合作與成果交易項目簽約儀式上，簽訂成果轉化轉移項目合同218項，簽約金額17.1億元，比上屆科博會增長了1.76億元。簽約項目涉及教育、軟件和信息服務業、新材料及應用、生物醫藥、環境保護、先進製造、現代農業、現代交通、新能源與高效節能、城市建設與社會發展、採礦業等11個行業領域。蘭州市科技局與俄羅斯亞洲工業企業家聯合會簽訂了籌建蘭州科技創新（莫斯科）工作站備忘錄，與青島市、西寧市科技局以及億達未來科技發展公司簽訂了科技交流合作框架協議，推動雙方合作交流向更高水平、更深層次、更寬領域發展。

會期還發布了蘭州企業技術創新需求106項，面向全球徵求解決方案，將於11月通過「現場比拼」和「競

爭對接」的方式，擇優確定技術需求解決方案。

走特色轉型發展新路

「抓創新就是抓發展，謀創新就是謀未來。」甘肅省委常委、蘭州市委書記李榮燦在開幕式上致辭時說，新時代蘭州將統籌創新平台、創新主體、創新人才一起抓，推進產學研用深度融合，高起點高水準推進蘭州國家自主創新示範區、榆中科技創新城的建設，正在積極探索走出一條具有蘭州特色的創新驅動轉型發展新路子，打造屬於蘭州的科技「硅谷」。

蘭州科博會作為國內外科技創新領域展示成果、

加強交流、促進合作的重要平台，迄今已連續成功舉辦了四屆，並取得了豐碩成果。李榮燦表示，蘭州將以這次盛會為新的起點，全力為科技成果轉化和創新協同發展築巢搭台、鋪路架橋，竭誠為廣大客商營造良好環境，讓科技創新的星星之火變成產業發展的燎原之勢，推動新時代蘭州高質量發展不斷取得新成效。

記者了解到，會期舉行的北美、俄羅斯、張江科技企業蘭州行活動，先後走進蘭州新區、蘭州高新區以及經濟技術開發區進行考察、對接，為推動雙方進一步合作奠定基礎。

南水北調中線通水五年 直接受益人口超1億

【香港商報訊】南水北調中線工程以湖北省境內的丹江口水庫作為引水水源，湖北省是南水北調中線工程核心水源區、主要移民區和重要影響區。2014年中線工程通水以來，調水水質穩定在地表二類以上水質，直接受益人口超過一億人。昨日，湖北省政府新聞辦公室召開「壯麗70年·奮鬥新時代」——湖北省慶祝新中國成立70周年第16場新聞發布會，通報南水北調中線工程通水5年來相關情況。

據悉，南水北調中線一期工程設計年調水量95億立方米，二期工程設計年調水量130億立方米。其中中線一期主體工程由水源工程、總幹渠工程和漢江中下游四項治理工程組成。而作為湖北省目前最大的水資源配置工程，引江濟漢工程運行5年來，發揮出了良好的經濟效益、生態效益和社會效益，在保障水安全、修復水生態、改善水環境、優化配置水資源等方面發揮了重要作用。

作為生態工程，中線工程連續兩年向沿線受水區實施生態補水，累計補水11.6億立方米，河湖生態與水質得到改善，地下水位回升明顯。

據了解，「十一五」「十二五」「十三五」期間，湖北省在丹江口庫區及上游水污染防治和水土保持規劃涉及項目823個，總投資115.43億元；丹江口水庫庫區累計治理水土流失面積5836平方公里，項目區整體植被覆蓋率提升12%。新建污水處理廠84個，污水處理率提高35%，新建垃圾處理廠43個。

經過多年的不懈努力和持續治理，南水北調中線水源區生態環境不斷改善，丹江口水庫水質109項監測指標均為正常，各斷面監測結果均達到或優於地表水Ⅱ類標準，水質穩定達標；主要入庫支流水質符合水功能區要求，漢江幹流省界斷面水質達到Ⅱ類要求。2015年7月，丹江口庫區水源地入圍中國首批「中國好水」水源地。

吳超群 張丙芬



川辦華僑華人社團大會

9月23日，以「同心圓夢新時代·匯僑興川新征程」為主題的第五屆四川華僑華人社團大會在四川成都開幕。來自65個國家和地區的近400位海外華僑華人齊聚一堂共謀發展。

為表彰激勵為四川發展貢獻力量的涉僑團體組織，本屆社團大會首次組織開展了「匯僑興川」貢獻獎評選活動，最終評出了經濟合作獎、公益慈善獎、人文交流獎、科技創新獎的獲得者。

本次大會將持續至26日，期間還將舉行包括海內外僑界代表人士慶祝中華人民共和國成立70周年座談會、「新時代新僑商·新征程新作為」主題論壇等活動以及中華人民共和國成立70周年海外僑胞看四川分線路考察活動。

付莉莉

「好客山東」景區惠民服務多

記者近日從山東省政府新聞辦召開的新聞發布會上獲悉，山東大力實施「好客山東」品牌宣傳推介，2018年接待入境遊客513.1萬人次，入境遊客消費達到33.6億美元。

據介紹，目前山東旅行社達到2565家，其中出境遊組社229家，5A級景區11家，4A級景區222家。今年國慶「黃金周」期間，山東省文化和旅遊系統將在全省範圍內開展「山東人遊山東」文化旅遊活動，16個市141個景區對省內遊客實行折扣優惠，平均優惠率達20%。80家飯店對省內群眾實行折扣優惠，平均優惠率達30%。據悉，山東將有更多A級景區推出多景區聯票、一卡通、延長門票有效期等讓利惠民措施。

孫珂

鄭州數字經濟峰會「數創未來」

【香港商報訊】記者王皓萍、楊彬報道：昨日，2019數字經濟峰會暨河南智能產業生態建設國際交流會在鄭州市國際會展中心開幕。本次峰會以「數創未來，出彩中原」為主題，突出國際合作、龍頭帶動、應用體驗，集中展示了數字經濟最新技術成果。

峰會專門舉辦了芬蘭創新主題日、中德智能產業發展論壇等國際合作活動以及專題展覽展示和多場專業論壇，著重打造「交互體驗」應用場景和示範應用。吸引了諾基亞貝爾、思愛普、印度國家信息學院、瓦

錫蘭、華為、阿里巴巴、騰訊、浪潮、海康威視、軟通動力、南威、烽火通信等一批國內外龍頭企業參會，一批重大成果發布及簽約。

河南省省長陳潤兒在致辭中指出，河南把加快推動數字經濟發展作為引領經濟新常態、培育發展新動力、推動高質量發展的重要舉措，加快推動數字產業化、產業數字化，取得明顯成效。2018年，河南省數字經濟規模達到1.25萬億元。

鄭州市發布軟件小鎮建設規劃，舉行軟件小鎮首批入駐企業簽約儀式；宇通客車發布全球首條開放道路

無人駕駛公交最新技術成果；盈富泰克創業投資有限公司介紹國家物聯網創業投資服務聯盟有關情況，舉行聯盟揭牌儀式。

另外，河南省發改委與芬蘭商務局簽約，河南中德智能產業研究院與中德科技園控股有限公司簽約，中英科技創新平台分別與英國James Cowper Kreston集團、中國聯通（歐洲）運營有限公司、歐瑞資本簽約。中興·天邁5G城市公共交通自動駕駛生態實驗室、河南省大數據與人工智能專家委員會等揭牌。

特色農交會 貴陽開幕

【香港商報訊】昨日，2019中國·貴陽國際特色農產品交易會在貴陽國際會議展覽中心拉開序幕。海內外1000餘家參展商代表匯聚一堂，共享盛會、共謀發展、共創未來。

本次農交會為期5天，以「鄉村振興、脫貧攻堅、黔貨出山、風行天下」為主題，設置了60000平方米的展場，分門別類地展銷綠色、優質、特色的農產品。本屆貴陽農交會吸引了來自俄羅斯、德國、法國、澳大利亞等40多個國家和地區的農業企業及行業協會參展、參會。活動將重點圍繞「展示貴州，突出特色性」「對外合作，突出開放性」「配套活動，突出豐富性」三方面內容進行，旨在展示貴州山地農業發展的新成績、產業革命和脫貧攻堅新成就。

貴州省副省長吳強在致辭中表示，近年來，貴州農村產業革命取得歷史性突破，貴州農業發展正在實現從自給自足向參與現代市場經濟、從主要種植低效玉米向種植高效經濟作物、從「提籃小賣」向現代商貿物流、從粗放量小向集約規模、從村民「戶自為戰」向形成緊密相連的產業發展共同體、從單一種養殖向一二三產業融合發展的「六大轉變」。

同時，貴州農業農村經濟持續保持高位運行，全省農業增加值同比增長6.8%，創近5年來最快增速，農民增收保持「兩個高於」，增速繼續保持全國前列，為穩定全省經濟社會發展大局發揮了「穩定器」「壓艙石」的關鍵作用。2019年上半年，貴州經濟繼續保持平穩持續健康發展，增長速度保持全國領先，第一產業實現增加值848億元，農村常住居民人均可支配收入4147元，同比分別增長6.4%和9.7%，增速分別全國第一位和第四位。

張麗 黃慶松



合肥高新創業園企業家參訪深蘭科技。

合肥高新創業園企業 組團赴滬參訪AI

【香港商報訊】日前，安徽省合肥高新創業園對接上海交通大學，舉辦上海人工智能企業訪學活動，並組織團區30餘位企業家參與，旨在為幫助團區企業學習上海科創企業創新發展經驗，促進其主動融入長三角一體化發展。

期間，合肥高新創業園企業家學員們先後參訪海深蘭科技、上海農訊科技集團，並走進上海交通大學參觀了校史館、錢學森博物館，了解交大人工智能研究院在人工智能產學研等方面所取得的成果。

張宇 柏永

渝石柱：轉型康養綠色崛起

【香港商報訊】記者蔣曦報道：近日，重慶市政府外事辦組織駐渝（境）外媒體、中央在渝媒體、部分重慶市屬主流媒體參訪團赴重慶市石柱縣，參訪當地脫貧攻堅、經濟社會發展情形。中共重慶市石柱縣委書記蹇澤西在與媒體座談時表示，石柱正努力建設成為全國著名生態康養勝地。

蹇澤西介紹說，從2016年起，石柱將「轉型康養、綠色崛起」確定為全縣的發展主題，立足「風情土家·康養石柱」的價值定位，堅定不移走「生態優先、綠色崛起」之路，大力發展康養產業、打造康養經濟、建設「康養石柱」。發展康養經濟，石柱具四大優勢：以綠色為本底，石柱森林覆蓋率達60%以上；以辣椒、黃連為主的特色農業發展迅

速，綠色崛起+扶貧，將綠水青山變為金山銀山；区位优势，交通大幅改善，乘高鐵70分鐘直達重慶主城；適應了供給側結構性改革的契機與百姓日俱增的康養需求。

蹇澤西表示，石柱旅遊要覆蓋全方位群體，提供全方位服務。石柱的康養是讓健康的人到石柱過更健康的康養生活。推進康養產業高質量發展，石柱一二三產為康養產業提供支撐。一產按照綠色、生態、有機的方式生產健康、綠色、有機的產品；二產守住生態環保底線，發展綠色生態產業；三產發展文旅結合的生態旅遊。同時，石柱立足康養產業發展，培養「六養」業態，形成「大康養」產業體系。

據介紹，石柱深入創建「全國有機農業示範基地

縣」，莖菜、水稻、天麻等1.3萬畝有機示範基地獲批「全國有機農業示範基地」；打造康養旅遊業升級版，西沱古鎮、萬壽山景區正式迎客，3個國家級旅遊景區創建工作有序推進；成功承辦由民革中央、重慶市協主辦的中國·重慶（石柱）第三屆康養大會，集中簽約21個、總投資550.5億元的康養項目。

據了解，石柱文化資源豐富，集中體現為「綠色生態、土家風情、歷史文化」三大特色。2018年，石柱全縣接待遊客106253萬人次，創旅遊綜合收入64.81億元，同比分別增長29.21%，旅遊業增加值佔GDP比重達8.4%。今年1-8月，全縣接待遊客約1311.3萬人次，同比增長47.12%，實現旅遊綜合收入近80億元，同比增長47.96%。